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Eksperci Accace o zmianach w nowej umowie o unikaniu 
powójnego opodatkowania pomiędzy Polską a Czechami   

Spotkanie prasowe firmy Accace 

 

21 marca, pod patronatem Ambasadora Republiki Czeskiej, odbyła się konferencja 
prasowa firmy Accace, podczas której zostały omówione najważniejsze zmiany zasad 
opodatkowania działalności gospodarczej prowadzonej przez polskie firmy 
w Czechach w świetle nowej umowy o unikaniu podwójnego opodatkowania pomiędzy 
Polską a Czechami. 
 
Nowa umowa reguluje podstawowe zasady współpracy między organami podatkowymi oraz 
rozdziela prawa do opodatkowania dla poszczególnych kategorii dochodów. Umożliwia 
również rozwiązanie sporów powstających przy interpretacji i stosowaniu jej postanowień, 
wymianę informacji podatkowych, jak również przeciwdziałanie uchylaniu się od 
opodatkowania. 
 
Podczas konferencji eksperci firmy Accace – Radomir Graj i Michał Krzewiński, 
reprezentujący dział podatków, omówili najważniejsze zmiany, które pojawiły się w nowej 
umowie, a także związane z nimi konsekwencje dla podmiotów prowadzących działalność 
gospodarczą. Pośród prezentowanych tematów znalazły się: zmiana zakresu 
przedmiotowego umowy, nowa koncepcja zakładu usługowego oraz nowa definicja 
„należności licencyjnych”. Eksperci omówili również zmiany stawek podatku u źródła, zmiany 
w zakresie zwolnień z podatku u źródła w stosunku do odsetek, a także wyjaśnili znaczenie 
klauzuli tax sparing oraz cele i konsekwencje jej likwidacji. Warto również wspomnieć o tym, 
że nowa umowa wprowadza zmiany w zakresie wymiany informacji, tzw. klauzulę pełnej 
wymiany informacji. 
 
Jak podkreśla Radomir Graj: „przedsiębiorcy powinni być szczególnie zadowoleni 
z wprowadzenia tzw. korekty wtórnej, która umożliwia uniknięcie podwójnego opodatkowania 
dla grup kapitałowych w sytuacji oszacowania dochodu w jednym z państw na podstawie 
przepisów o cenach transferowych”.  
 
Według Michała Krzewińskiego: „obniżenie stawek podatku u źródła od wypłacanych 
dywidend oraz odsetek, a także zwolnienie od tego podatku odsetek od pożyczek i kredytów 
udzielanych przez banki, przyczyni się do zmniejszenia przeszkód w przepływie kapitału, a w 
konsekwencji wpłynie na pobudzenie rynku”. 
 
 
Nowa umowa między Rzecząpospolitą Polską a Republiką Czeską w sprawie unikania 
podwójnego opodatkowania i zapobiegania uchylaniu się od opodatkowania w zakresie 
podatków od dochodu, została podpisana 13 września 2011 r. Umowa wchodzi w życie 



 

  

                                                                                                                

 

1 stycznia  2013 r. i zastąpi umowę między  Rządem Rzeczypospolitej Polskiej a Rządem 
Republiki Czeskiej w sprawie unikania podwójnego opodatkowania w zakresie podatków od 
dochodu i majątku, podpisaną w Warszawie 24 czerwca 1993 r. 
 
 

 

Zdjęcia: Michał Krzewiński, Radomir Graj (do pobrania ze strony: 
www.komunikado.pl/informacje-prasowe.html) 
przedruk zdjęć bezpłatnie z podpisem: Fot.: Accace 

 

 

Pytania dziennikarzy: Ewa Łukawska, tel. 507 091 294, 22 6491953,  
e-mail: Ewa.lukawska@komunikado.pl, 
www.komunikado.pl 

 

Accace to spółka istniejąca na rynku Europy Środkowo-Wschodniej od 2006 roku, 
która świadczy usługi outsourcingowe z zakresu rachunkowości finansowej, 
księgowości i doradztwa podatkowego. Zapewnia wsparcie w zakładaniu firmy 
i wdrażaniu procedur finansowych, świadczy także usługi związane z wprowadzaniem 
rozwiązań ERP (SAP, MS Dynamics Navision, e-Workflow). Więcej informacji: 
www.accace.com 
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